
Enquête de l’IGCC – „Survivre au COVID19 – L’impact de la pandémie

sur l’activité des entreprises en Pologne”

RESULTATS DE L’ENQUETE AVEC LA PARTICIPATION DE 189 SOCIETES. 

ENQUETE EFFECTUEE ENTRE LE 10 ET 24 JUIN 2020

ANALYSE DE RÉSULTATS SUR UNE BASE DE 189 RÉPONSES COMPLÈTES. 

QUESTIONS À CHOIX UNIQUE ET À CHOIX MULTIPLE + QUESTIONS OUVERTES.
Les réponses à certaines questions ont été comparées avec les résultats d'une enquête menée par la CCIFP en mars 2020.

LA CHAMBRE DE COMMERCE FRANCE POLOGNE AINSI QUE LES CHAMBRES MEMBRES DE L'IGCC (INTERNATIONAL GROUP 

OF CHAMBERS OF COMMERCE) ONT INVITÉ LES ENTREPRISES MEMBRES À PARTICIPER À UNE ENQUÊTE VISANT À 

ÉVALUER L'IMPACT DE LA COVID-19 SUR LES ACTIVITÉS OPÉRATIONNELLES ET FINANCIÈRES DES ENTREPRISES EN 

POLOGNE ET SUR LES PERSPECTIVES COMMERCIALES APRÈS LA REPRISE DES ACTIVITÉS APRÈS LA PÉRIODE DE 

FERMETURE FORCÉE.



ACTIVITE DES ENTREPRISES

/ 

DEFIS ACTUELS



98,50%

90,00%

1,50%

10,00%

Resultats - mars 2020

Resultats - juin 2020

L'apparition du coronavirus en Pologne affecte-t-elle l’activité de 
votre entreprise ?

NON

OUI



16,40%

14,80%

28,00%

20,60%

1,06%

9,50%

COMMENT L’APPARITION DU CORONAVIRUS A AFFECTE VOS VENTES ?
(RESULTATS DU MOIS DE JUIN 2020)

Baisse des ventes jusqu'a 15%

Baisse des ventes entre 15% et 25%

Baisse des ventes de plus de 25%

Difficile a estimer la baisse des ventes

Augmentation des ventes

Aucun impact



50,79%

38,10%

29,63%

28,57%

27,51%

23,81%

16,40%

14,29%

9,52%

Annulation de commandes par les clients

Problèmes liés aux fermetures des aéroports et des frontières

Retards de la realisation des commandes des clients

Réduction de la production

Retards des paiements des clients

Absence des salariés

Cessation partielle ou complete d'activité économique a cause des decisions
de l'Etat

Problèmes liés à la mise en œuvre des mesures de sécurité et à la fourniture
d'équipements de protection pour les employés et les clients

Autres

QUELS PROBLÈMES MAJEURS RELATIFS AU COVID-19 VOTRE 
ENTREPRISE A-T-ELLE RENCONTRÉS AU COURS DES TROIS DERNIERS

MOIS ?
(RESULTATS DU MOIS DE JUIN 2020)



PROBLÈMES/DIFFICULTÉS PRÉVUS PAR LES ENTREPRISES 
(SIGNALES DANS L’ENQUETE DU MOIS DE MARS 2020 ) 

VS. 
LES DIFFICULTÉS RENCONTRÉES AU COURS DES 3 DERNIERS 
MOIS (SIGNALES DANS L’ENQUETE DU MOIS DE JUIN 2020 )

50,79%

27,51%

29,63%

28,57%

50%

56%

41,50%

20,30%

Annulation de commandes par les clients

Retards des paiement des clients

Retards dans la realisation des commandes des clients

Réduction de la production

Valeur réelle

Prévisionnelle



4,23%

15,34%
14,29%

25,93%

17,46%

42,33%
39,68%39,68%

4,76%

12,17%

15,87%

28,57%29,63%

37,57%

45,50%

52,38%

AutresAucuneLicenciements de
certains employés

Suspension des primesRéduction des salairesSuspension des
augmentations

Suspension du
recrutement

Réduction des
dépenses non liées a

l'activité principale de
l'entreprise, telles que

le marketing, la
publicité, les
formations

Mesures prevues pour les prochains mois Mesures prises au cours des derniers mois

QUELLES MESURES ONT ÉTÉ PRISES POUR ASSURER LA LIQUIDITÉ DE VOTRE 
ENTREPRISE ? QUELLES MESURES SERONT PRISES DANS LES PROCHAINS MOIS ?

(RESULTATS DU MOIS DE JUIN 2020)



AD. MESURES PRISES POUR ASSURER LA LIQUIDITÉ DE L'ENTREPRISE (LE S 
DONNÉES SE RÉFÈRENT UNIQUEMENT AUX ENTREPRISES QUI ONT MIS EN PL ACE 

LES MESURES SUIVANTES)

Rédution des salaires

• 45% de sociétes ont réduit les salaires de 20%

• Env. 27%, de 5à 15%

• Env. 29%, de 30 à 50%

Licenciements des salariés

(par rapport à la fin janvier 2020)

• 27% de sociétés ont licencié 10% des employés

• 18% de sociétés ont licencié 50% des employés

• 40% de sociétés ont licencié entre 2 et 8% des employés

Réduction des dépenses non liées a l'activité principale de la société 

• 25% de sociétés les ont réduit de 100%

• 43% de sociétés les ont réduit de 50-90%
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COMMENT L'APPARITION DU CORONAVIRUS A-T-ELLE 
AFFECTÉ LA LOGISTIQUE ET LA LIVRAISON ? PLUSIEURS 

RÉPONSES SONT POSSIBLES. 

Résultats - juin 2020 Résultats - mars 2020



LES PERSPECTIVES COMMERCIALES



15,34

16,4

16,9

20,63

28,04

2,64

14,8

5,08

3,39

4,24

14,41

60,17

1,69

9,32

Pas d'impact - les résultats seront cohérents avec les prévisions
précédentes

Les résultats financiers seront en dessous des prognostics de
moins de 10 %.

Les résultats financiers seront en dessous des prognostics de
moins de 10 %-20%

Les résultats financiers seront en dessous des prognostics de
moins de 20 % au minimum

Les résultats financiers seront en dessous des prognostics mais il
est actuellement difficile de les estimer

Les résultats financiers vont augmenter

Autres*

POURCENTAGE DE RÉPONSES (%)

COMMENT LA SITUATION ACTUELLE RELATIVE AU 
CORONAVIRUS AFFECTERA VOS RÉSULTATS FINANCIERS À LA 

FIN DE L'ANNÉE ? 

Résultats - juin 2020 Résultats - mars 2020

6,35%

13,23%

15,87%

16,40%

25,93%

Si la pandémie a eu un 
impact sur les résultats 

financiers de l'entreprise, 
quand pensez-vous qu'ils 
atteindront les niveaux 
d'avant la pandémie ?

au troisieme trimestre 2020

a la fin 2020

au premier semestre 2021

a la fin 2021

difficile a dire

Ankieta 
czerwiec 2020r.



13,70%

82%

38,60%

31,70%

24,30% 26,40%

56%

8,50%

64,50%

42%

32%

46%

33%

Diversification des
sources

d'approvisionnement

Plus grande flexibilite de
travail

Numérisation des
services internes

Numérisation des
services externes

Mise en oeuvre de
procédures de gestion de

crise dans l'entreprise

Développement des
canaux de vente en ligne

Participation à des
événements ou à des

réunions plus souvent en
ligne que de manière

traditionnelle

QUELS CHANGEMENTS DANS LES ACTIVITÉS DE L'ENTREPRISE LA 
SITUATION ACTUELLE PEUT-ELLE APPORTER, QUELLES NOUVELLES 

SOLUTIONS ET PROCÉDURES METTEZ-VOUS EN ŒUVRE OU COMPTEZ-
VOUS METTRE EN ŒUVRE ?

Résultats - juin 2020 Résultats - mars 2020



OUI
58%

NON
42%

LA CRISE DU COVID-19 A-T-ELLE AFFECTÉ LES 
INVESTISSEMENTS PRÉVUS / FUTURS ?

 La plupart des investissements ont été
interrompus, on voit une possibilité de reprise au
second semestre de l'année / en 2021.

 Les investissements suspendus concernent
également des dépenses non considérées comme
cruciales pour l'entreprise (achat d'actifs
immobilisés, formations, marketing)

 La reprise des activités gelées nécessite une
analyse préalable (état du marché dans les mois
suivants, stratégie des autres entreprises,
activités des sous-traitants).



BOUCLIER ANTICRISE



OUI
48%

NON
52%

50% DES ENTREPRISES QUI N'ONT 
PAS PROFITE DU BOUCLIER NE 

RÉPONDAIENT PAS AUX CRITERES
REQUIS

BOUCLIER ANTICRISE 
VOTRE ENTREPRISE A-T-ELLE PU PROFITER D’UNE DES SOLUTIONS PROPOSEES 

DANS LE CADRE DU BOUCLIER ANTICRISE ? 



ETES VOUS SATISFAIT DE L'AIDE GOUVERNEMENTALE PROPOSÉE 
DANS LE CADRE DU "BOUCLIER ANTICRISE" ?

(AVIS DES ENTREPRISES QUI ONT BÉNÉFICIÉ DES SOLUTIONS DU 
BOUCLIER) 

S I NON, POURQUOI ?

LES ENTREPRENEURS ONT EVOQUÉ LES PROCÉDURES COMPLIQUÉES, LES RÈGLES PEU

CLAIRES, LES DÉLAIS D'ATTENTE POUR LES DÉCISIONS TROP LONGS.

7%

35%

25%

29%

4%

Tres satisfait Plutot satisfait Plutot insatisfait Tres insatisfait Aucun avis



PARAMETRES DES ENTREPRISES
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QUEL EST L’EFFECTIF DE VOTRE ENTREPRISE ?
Résultats - juin 2020
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QUEL EST L’ORIGINE DU CAPITAL MAJORITAIRE DE VOTRE ENTREPRISE

?

Résultats - juin 2020
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QUEL EST LE DOMAINE DE VOTRE ACTIVITE ?

Résultats - juin 2020



3,7

0,5

4,2

3,17

11,64

13,76

7,94

0

1,59

6,35

2,65

1,06

1,59

4,23

13,76

7,41

2,12

4,23

8,47

Aviation

Agro-alimentaire

Automobile

Banques, assurances, Fintech

Services pour entreprises

Construction, immobilier

Conseils

Cosmétique

Agences RP, marketing, publicité

Commerce et distribution

Éducation et formation

Agences événementielles

Alimentation et boissons

Santé, médecine, pharmacie

Industrie

Services IT

Tourisme, hôtels et restaurants

Transport et logistique

Autres

Entreprises en pourcentage

VEUILLEZ INDIQUER LE SECTEUR D'ACTIVITÉ PRINCIPAL DE 
VOTRE ENTREPRISE

Résultats - juin 2020



Plus d’informations :

Mariusz KIELICH

mariusz.kielich@ccifp.pl

+48 507 121 269

Anna PIEJKO

anna.piejko@ccifp.pl

+48 514 601 232

Joanna JAROCH-PSZENICZNA

joanna.jaroch@ccifp.pl

+48 507 121 268
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